





# వాక్యోష్ఠి వెలుగు



అవును ప్రియులారా, యేసయ్య మనతో మాట్లాడుతూ ఉంటే, మనం యేసయ్యతో మాట్లాడుతూ ఉంటే ఆయన సాధారణమైన వ్యక్తి కాదు అని గుర్తించగలుగుతాం. అలా వారి సంభాషణ కొనసాగుతుండగా యేసయ్య ఆమెకు ఈ లోకముకు రానైయున్న మెస్సీయ తాననన్న సత్యాన్ని తెలియ జేశారు. ఆమె ఊరిలోనికి వెళ్లి నేను చేసినవన్నియు నాతో చెప్పిన వానిని వచ్చిచూడుడి ఈయన మెస్సీయ కాడా అని ఆ ఊరి వారికందరికీ సువార్త ప్రకటించింది యేసుక్రీస్తు ఆమెను సంధించినప్పుడు ఆమె దృష్టిలో యేసుక్రీస్తు మొదట

1. యూదుడు
2. మన తండ్రి యాకోబు అని చెప్పినప్పుడు మనము అన్నాచెల్లెల్లము లేదా అక్కాదమ్ముల్లము.
3. నీవు ప్రవక్తవు అని గుర్తించింది
4. ఈయన మెస్సీయ(లోకరక్షకుడు) అని గుర్తించి, ప్రకటించింది.

ఆమె ఊరిలోనికి వెళ్లి ప్రకటించక మునుపు ఆమె తన కుండను విడిచిపెట్టినట్లుగా వాక్యం తెలియజేస్తుంది. ఈ కుండ ఏమిటి అని మనం ఆలోచిస్తే, అది ఆమె పాత జీవితం. పాపపు జీవితం. 5 గురు భర్తల దగ్గర ఆమెకు సంతోషం, సంతృప్తి దొరకలేదు. ఆరవ వ్యక్తితో సహజీవనము చేస్తోంది. ఆమె ఎంత భయంకరమైన పాపపు బంధకాలలో ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ఎండవేళ బావి దగ్గరికి త్రాగునీటి కొరకు వచ్చిందంటే, బహుశా ఆ గ్రామానికి చెందినవారు ఎవ్వరూ అక్కడికి రాని సమయము అని అర్థమౌతుంది. తన ముఖము ఇతరులకు చూపించుటకు కుడా అవకాశము లేనంతగా శరీరానుసారమైన జీవితము జీవిస్తున్నది. అయితే యేసయ్య ఆమెను సంధించినప్పుడు, ఆమెతో మాట్లాడినప్పుడు ఆ కొద్ది సమయంలోనే ఆమె పాత జీవితం విడిచిపెట్టింది.

ఈ ఉపవాస దినాలలో యేసయ్యతో 40 దినాలు సహవాసం చేస్తే ఆయనలోని గొప్పదనాన్ని మనం గుర్తించగలుగుతాం. ఆయన మనతో మాట్లాడి మన బలహీనతలు, మనలోని పాపములు, రహస్యమందు చేసిన తప్పిదములు తెలియజేస్తారు. ఆ స్త్రీ కుండ విడిచి పెట్టినట్లుగా మనం కుడా మన పాపములు, అంతరంగ బలహీనతలు విడిచిపెట్టుటకు ఈ ఉపవాసదినాలు ఎంతగానో ప్రయోజనకరమౌతాయి.

మనము ఏమి విడిచి పెట్టుకోవలెనో , ఏమి విడిచిపెట్టుకోకుండా గట్టిగా పట్టుకొని వుండవలెనో వాక్యములో గమనిద్దాం...

**మనము ఏమేమి విడిచిపెట్టాలి :-**

1. **పాపము విడిచిపెట్టాలి** : యోబు గ్రంథము 11:14 **పాపము** నీ చేతిలోనుండుట చూచి నీవు దానివిడిచినయెడలనీ గుడారములలోనుండి దుర్మార్గతను నీవు కొట్టివేసిన యెడల

**హబ్రీయులకు 12:2** మనముకూడ ప్రతిభారమును, సుళువుగా చిక్కులబెట్టు **పాపమును విడిచిపెట్టి**

విశ్వాసమునకు కర్తయు దానిని కొనసాగించువాడునైన యేసువైపు చూచుచు మన యెదుట ఉంచబడిన పందెములో ఓపికతో పరుగెత్తుదము. ఆయన తనయెదుట ఉంచబడిన ఆనందముకొరకై అవమానమును నిర్లక్ష్యపెట్టి, సిలువను సహించి, దేవుని సింహాసనముయొక్క కుడి పార్శ్వమున ఆసీనుడైయున్నాడు.

2. **కీడు చేయుట విడిచిపెట్టాలి**: అమోసు 5: 14 మీరు బ్రదుకునట్లు **కీడు విడిచి మేలు వెదకుడి**; ఆలాగు చేసినయెడల మీరనుకొను చొప్పున దేవుడును సైన్యములకధిపతియునగు యెహోవా మీకు తోడుగానుండును.





నీ వాక్యము నన్ను బ్రతికించియున్నది. కీర్తనలు 119:50  
నీ వాక్యములు వెల్లడిఅగుట తోడనే వెలుగు కలుగును. కీర్తనలు 119:130



# వారోక్యపు వెలుగు

3. **చెడుతనము విడిచిపెట్టాలి :** సామెతలు 3:7 నేను జ్ఞానిని గదా అని నీవనుకొనవద్దు యెహోవాయందు భయభక్తులు గలిగి చెడుతనము విడిచి పెట్టుము

4. **అక్రమములు విడిచిపెట్టాలి:** యెహెజ్కేలు 18:30 కాబట్టి ఇశ్రాయేలీయులారా, యెవని ప్రవర్తననుబట్టి వానికి శిక్ష విధింతును. మనస్సు త్రిప్పుకొని మీ అక్రమములు మీకు శిక్షాకారణములు కాకుండునట్లు వాటినిన్నీటిని విడిచిపెట్టుడి.

5. **అతిక్రమములు విడిచిపెట్టాలి:** సామెతలు 28:13 అతిక్రమములను దాచిపెట్టువాడు వర్దిల్లడు వాటిని ఒప్పుకొని విడిచిపెట్టువాడు కనికరము పొందును.

**యెషయా 1:28** అతిక్రమము చేయువారును పాపులును నిశ్శేషముగా నాశనమగుదురు యెహోవాను విసర్దించువారు లయమగుదురు.

**క్రమము:-** దేవుడు చేయమని చెప్పింది క్రమము

**అక్రమము:-** దేవుడు చెప్పనిది చేయడము అక్రమము

**అతిక్రమము:-** దేవుడు చెప్పిన దానికంటే ఎక్కువ చేయడము(over action) అతిక్రమము

6. **హేయకృత్యములు విడిచిపెట్టాలి :** యెహెజ్కేలు 20 :7 అప్పుడునేను మీ దేవుడనైన యెహోవాను, మీలో ప్రతివాడు తన కిష్టమైన హేయకృత్యములను విడిచిపెట్టవలెను, ఐగుప్తీయుల విగ్రహములను పూజించుటచేత మిమ్మును మీరు అపవిత్రపరచు కొనకుండవలెను అని నేను ఆజ్ఞాపించితిని.

**ద్వితీయోపదేశకాండము 23:17,18** ఇశ్రాయేలు కుమార్తెలలో ఎవతెయు వేశ్యగా ఉండ కూడదు. ఇశ్రాయేలు కుమారులలో ఎవడును పురుషగామిగా ఉండకూడదు. పడుపుసొమ్మునే గాని కుక్క, విలువనే గాని మ్రొక్కుబడిగా నీ దేవుడైన యెహోవా యింటికి తేకూడదు. ఏలయనగా ఆ రెండును నీ దేవుడైన యెహోవాకు హేయములు.

**ద్వితీయోపదేశకాండము 25:13-16** హెచ్చుతగ్గులుగల వేరువేరు తూనికె రాళ్లు నీ సంచిలో నుంచుకొనకూడదు. హెచ్చుతగ్గులుగల వేరు వేరు తూములు నీ యింట ఉంచుకొనకూడదు. నీ దేవు డైన యెహోవా నీకిచ్చుచున్న దేశములో నీవు దీర్ఘాయుష్షుంతుడవగునట్లు తక్కువవికాని న్యాయమైన తూనికె రాళ్లు నీవు ఉంచుకొనవలెను. తక్కువవికాని న్యాయమైన తూము నీకు ఉండవలెను. ఆలాగు చేయని ప్రతివాడును, అనగా అన్యాయము చేయు ప్రతివాడును నీ దేవుడైన యెహోవాకు హేయుడు.

**సామెతలు 6:16-19** యెహోవాకు అసహ్యములైనవి ఆరు గలవు ఏడును ఆయనకు హేయములు . అవేవనగా, అహంకార దృష్టియు కల్లలాడు నాలుకయు నిరపరాధులను చంపు చేతులును . దుర్వోచనలు యోచించు హృదయమును కీడు చేయుటకు త్వరపడి పరుగులెత్తు పాదములును

7. **దుర్మార్గము విడిచిపెట్టాలి :** యోనా 3:9 మనుష్యు లందరు తమ దుర్మార్గములను విడిచి తాము చేయు బలా త్కారమును మానివేయవలెను, మనుష్యులేమి పశువులేమి సమస్తమును గోనెపట్ల కట్టుకొనవలెను జనులు మనఃపూర్వకముగా దేవుని వేడుకొనవలెను అని దూతలు నీనెవె పట్లణములో చాటించి ప్రకటన చేసిరి.

**యిర్మీయా 35:15** మరియు పెందల కడ లేచి ప్రవక్తలైన నా సేవకులనందరిని మీయొద్దకు పంపుచు ప్రతివాడును తన దుర్మార్గతనము విడిచి మీ క్రియలను చక్కపరచుకొనినయెడలను, అన్యదేవతలను అనుసరింపకయు వాటిని పూజింపకయు నుండినయెడలను, నేను మీకును మీ పితరులకును ఇచ్చిన దేశములో మీరు నివసించుటకు నేను ప్రకటించితిని గాని మీరు చెవియొగ్గక నా మాట వినకపోతిరి



నీ వాక్యము నన్ను బ్రతికించియున్నది. కీర్తనలు 119:50  
 నీ వాక్యములు వెల్లడిఅగుట తోడనే వెలుగు కలుగును. కీర్తనలు 119:130



# వాక్యోపేక్ష వెలుగు

**యిర్మీయా36:3** నేను యూదా వారికి చేయనుద్దేశించు కీడంతటినిగూర్చి వారు విని నేను వారి దోషమును వారి పాపమును క్షమించునట్లు తమ దుర్మార్గతనను విడిచి పశ్చాత్తాపపడుదురేమో.

**యెహెజ్కేలు33:8,9** దుర్మార్గుడా, నీవు నిశ్చయముగా మరణము నొందుదువు అని దుర్మార్గునికి నేను సెలవియ్యగా, అతడు తన దుర్మార్గతనను విడిచి జాగ్రత్తపడునట్లు నీవు ఆ దుర్మార్గునికి నా మాట తెలియజేయని యెడల ఆ దుర్మార్గుడు తన దోషమునుబట్టి మరణము నొందును గాని అతని ప్రాణమునుగూర్చి నిన్ను విచారణచేయుదును. అయితే ఆ దుర్మార్గుడు తన దుర్మార్గతనను విడువవలెనని నీవు అతనిని హెచ్చరిక చేయగా అతడు తన దుర్మార్గతనను విడువనియెడల అతడు తన దోషమునుబట్టి మరణము నొందును గాని నీవు నీ ప్రాణము దక్కించుకొందువు.

**1సమూయేలు2: 12,15,22** ఏలీ కుమారులు యెహోవాను ఎరుగనివారై మిక్కిలి దుర్మార్గులైయుండిరి. ఇదియు గాక వారు క్రొవ్వును దహింపకమునుపు యాజ కుని పనివాడు వచ్చి బలిపశువును వధించువానితో యాజకునికి వండించుటకై మాంసమిమ్ము ఉడకబెట్టిన మాంసము అతడు నీయొద్ద తీసికొనడు, పచ్చి మాంసమే కావలెను అని చెప్పుచువచ్చెను. ఏలీ బహు వృద్ధుడాయెను. ఇశ్రాయేలీయులకు తన కుమారులు చేసిన కార్యములన్నియు, వారు ప్రత్యక్షపు గుఱారముయొక్క ద్వారము దగ్గరకు సేవ చేయుటకువచ్చిన స్త్రీలతో శయనించుటయను మాట చెవిని పడగా వారిని పిలిచి యిట్లనెను

**8. వివాదము విడిచిపెట్టాలి : సామెతలు17:14** కలహారంభము నీటిగట్టున పుట్టు ఊట వివాదము అధికము కాకమునుపే దాని విడిచిపెట్టుము. దుష్టులు నిర్దోషులని తీర్పు తీర్చువాడు

**తీతుకు3:9** అవివేకతర్కములును వంశావళులును కలహములును ధర్మశాస్త్రమునుగూర్చిన వివాదములును నిష్ప్రయోజనమును వ్యర్థమునై యున్నవి గనుక వాటికి దూరముగా ఉండుము.

**అపొస్తలుల కార్యములు15:39** వారిలో తీవ్రమైన వాదము కలిగినందున వారు ఒకనిని ఒకడు విడిచి వేరైపోయిరి. బర్నబా మార్కును వెంటబెట్టుకొని ఓడ ఎక్కి కుప్రకు వెళ్లెను

**9. ఆగ్రహము విడిచిపెట్టాలి: కీర్తనల37:8** కోపము మానుము ఆగ్రహము విడిచిపెట్టుము వ్యసనపడకుము అది కీడుకే కారణము

**10. నిద్రయందు ఆసక్తి విడిచిపెట్టాలి: సామెతలు20:13** లేమికి భయపడి నిద్రయందు ఆసక్తి విడువుము నీవు మేల్కొనియుండిన యెడల ఆహారము తిని తృప్తి పొందుదువు.

**11. ధనాపేక్షను విడిచిపెట్టాలి: 1తిమోతికి6:9-11** ధనవంతులగుటకు అపేక్షించు వారు శోధనలోను, ఉరిలోను, అవివేక యుక్తములును హానికరములునైన అనేక దురాశలలోను పడుదురు. అట్టివి మనుష్యులను నష్టములోను నాశనములోను ముంచివేయును. ఎందుకనగా ధనాపేక్షనమస్సమైన కీడులకు మూలము; కొందరు దానిని ఆశించి విశ్వాసమునుండి తొలగిపోయి నానాబాధలతో తమ్మును తామే పొడుచుకొనిరి. దైవజనుడా, నీవైతే వీటివి విసర్జించి, నీతిని భక్తిని విశ్వాసమును ప్రేమను ఓర్పును సాత్వికమును సంపాదించుకొనుటకు ప్రయాసపడుము.





